



## На совещании у Главы Ингушетии обсуждали вопросы модернизации здравоохранения

Реализация федеральных целевых программ на территории республики стала главной темой обсуждения на совещании у Главы Ингушетии в Магасе. В нём приняли участие член Совета Федерации от РИ Ахмед Паланков, помощник-советник Главы республики Мустафа Белхароев, председатель правительства Ингушетии Муса Чилиев, министры финансов, строительства, образования, члены экономического совета.

На повестку дня было вынесено два вопроса - участие медицинских учреждений в программе модернизации здравоохранения и реализация в Ингушетии ФЦП социально-экономического развития РИ на 2011-2016 годы и ФЦП «Юг России». Для обсуждения первого вопроса в Магас были приглашены главные врачи всех больниц республики и представители минздрава РИ.

Началось совещание с небольшого брифинга главврачей по поводу участия их больниц в федеральной программе модернизации здравоохранения. Юнус-Бека Евкурова интересовало, не

достаток какого оборудования они обозначили, и что им дадут. Как выяснилось в ходе беседы, практически все руководители не знали, что именно по программе они получат, более того, галашикинская больница №2 вообще в ней не участвует. По словам заместителя министра здравоохранения республики Марена Оздоева, сумма заявки снижена и, соответственно, уменьшился и перечень закупаемой аппаратуры.

Глава республики сделал замечание представителям минздрава за то, что они не информируют главврачей о ходе реализации программы. Более того, он подчеркнул, что эта программа имеет определённые сроки и закладывать повышение заработной платы за счёт выделяемых средств - просто бессмысленно, так как это окажется разовым премированием. «Для повышения уровня качества оказания своевременной медицинской помощи необходимо определить оборудование, наличие которого первоначально», - отметил Юнус-Бек Евкуров. Также он дал две недели всем главврачам на наведение порядка в больницах. «Люди туда идут лечиться, а не общаться с родственника-

ми» - сказал Глава.

Прямо с совещания Юнус-Бек Евкуров отправил всех работников сферы здравоохранения в министерство и поручил обсудить все поставленные задачи уже там. Продолжилось совещание в меньшем составе, и по второму вопросу детально были обсуждены две федеральные целевые программы по строительству, которые реализуются в Ингушетии. Говоря о строительстве производственных объектов, Глава республики отметил, что они должны приносить прибыль Ингушетии, а не дотироваться из бюджета после открытия. Поэтому очень важно правильно просчитывать все плюсы и минусы проекта. Одной из главных на документе должна быть резолюция экономического совета при Главе республики. Как отметил председатель совета Умалат Лянов, рассматривая каждый проект, они руководствуются нуждами не только региона, но и муниципальных образований.

В ходе совещания Юнус-Бек Евкуров заслушал справку о ходе реализации обеих ФЦП, дал поручения с указанием сроков их выполнения.

## В Ингушетии завершился Всероссийский турнир по комплексному единоборству

В Республике Ингушетия прошёл Всероссийский турнир по комплексному единоборству памяти судебного пристава, мастера спорта международного класса по боксу Адама Белхароева. Любый желающий мог принять участие в турнире, который прохо-

дил с 1 по 3 июля. Турнир проводился в рамках подготовки к IX Международному турниру по комплексному единоборству на Кубок Организации Договора о коллективной безопасности стран - членов организации Договора о коллективной безопасности.



дился с 1 по 3 июля.

Турнир проводился в рамках подготовки к IX Международному турниру по комплексному единоборству на Кубок Организации Договора о коллективной безопасности стран - членов организации Договора о коллективной безопасности.

В соревнованиях приняли участие 16 команд, 156 спортсменов из разных субъектов Российской Федерации и Республики Казахстан отставали право участия.

На этапе предварительных поединков, а также в течение трех дней, когда проходили соревнования, трибуны зала боя были заполнены до отказа.

Сегодня прошли финальные поединки, и состоялась церемония торжественного закрытия Всероссийского турнира.

На мероприятии присутствовали председатель правительства Ингушетии Муса Чилиев, президент

УФССП России по Чеченской Республике Саидмагомед Сааев, президент федерации комплексного единоборства РФ Олег Уфимцев, помощник Главы Республики Ингушетии Ваха Евлоев, министр по физической культуре, спорту и туризму Ахмед Котиев, руководитель УФССП России по Республике Ингушетии Муса Оздоев, руководитель

федерации комплексного единоборства РФ Олег Уфимцев, помощник Главы Республики Ингушетии Ваха Евлоев, министр по физической культуре, спорту и туризму Ахмед Котиев, руководитель УФССП России по Республике Ингушетии Муса Оздоев, руководитель

федерации комплексного единоборства РФ Олег Уфимцев, помощник Главы Республики Ингушетии Ваха Евлоев, министр по физической культуре, спорту и туризму Ахмед Котиев, руководитель УФССП России по Республике Ингушетии Муса Оздоев, руководитель

## Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров поздравил сотрудников и ветеранов Госавтоинспекции

Юнус-Бек Евкуров поздравил сотрудников и ветеранов Государственной инспекции безопасности дорожного движения с 75-летием со дня создания службы. Обращаясь к личному составу ГИБДД, руководитель региона отметил, что деятельность на столь ответственном направлении крайне важна и трудна.

Юнус-Бек Евкуров пожелал сотрудникам правоохранительных органов успешно выполнения ежедневных задач и скорейшего прохождения аттестации, которая, по его словам выявит самых лучших и достойных работников.

«Надежное обеспечение безопасности дорожного движения, снижение аварийности в условиях увеличения автотранспортных потоков, а значит, - жизнь и здоровье граждан. Это ваши обязанности», - заявил Глава, обращаясь к юбилярам.

Он также отметил, что необходимо беречь и укреплять лучшие профессиональные традиции, повышать авторитет службы в обществе, предъявлять самые высокие требования к себе, демонстрировать открытость и уважение к людям.

Пресс-служба Главы РИ

ГАИ - УГБДД РФ - 75 ЛЕТ

## С честью выполняя служебный долг

3 июля в театре юного зрителя состоялось торжественное заседание, посвященное 75-летию со дня основания госавтоинспекции Российской Федерации.

В далеком теперь уже 1936 году советское правительство приняло решение создать в стране автомобильную инспекцию. С тех пор многое изменилось. Если в первые годы становления службы механического транспорта было немного, то в настоящее время мы переживаем автомобильный бум. Для примера, в начале 70-х годов в Ингушетии насчитывалось примерно 21 тысяча единиц автотранспорта. Теперь же, по сведениям ГИБДД РИ, у нас более 81 тысячи транспортных средств. При этом надо понимать, что площадь рассредоточения этого транспорта осталась такими же, как и 30 лет назад.

В последние годы сотрудники ГИБДД добились значительных успехов в своей работе и достойно встретили свой профессиональный праздник.

В торжественном заседании приняли участие премьер-министр правительства РИ Муса Чилиев, министры, руководители ведомств, депутаты парламента РИ, советник Главы республики Мухарбек Декажев, главы городов и районов Ингушетии, священнослужители, ветераны ГАИ.

Перед собравшимися с докладом выступил начальник ГИБДД МВД по РИ полковник полиции Алаудин Накостоев, в котором главный дорожный инспектор республики подвёл промежуточные итоги работы.

Мы собрались в этом зале, чтобы отметить торжественную дату - 75-летие ГАИ-ГИБДД Российской Федерации. Вот уже 75 лет в праздники и будни, днем и ночью несут свою нелегкую службу сотрудники ГИБДД, обеспечивая гражданам нашей страны безопасность на дорогах. 19 лет назад была создана республиканская госавтоинспекция. Сотрудники ингушской ГАИ, не имея должного обеспечения и транспорта, были вынуждены вступить в борьбу со зловещими нарушителями правопорядка и преступниками. Это был сложный с точки зрения экономического и политического развития нашей страны период. Все последние годы оперативно-служебная деятельность ГАИ осуществлялась в условиях сложной криминальной обстановки. Но сотрудники госавтоинспекции, как и другие правоохранительные подразделения, с честью продолжали выполнять служебные задачи, обеспечивая безопасность и правопорядок на дорогах республики. Сотрудники ГИБДД не раз делом доказывали свою компетентность, принципиальность и преданность делу служения своему народу. За добросовестное отношение к своим должностным обязанностям и достигнутые результаты ряд сотрудников ГИБДД МВД по РИ поощрены приказом министра ВД РФ Рашида Нургалеева, руководством МВД по РИ и руководством республики. Министерство внутренних дел Ингушетии уделяет серьезное внимание материально-техническому



обеспечению служб ГАИ. Наши сотрудники обеспечены электронно-вычислительной техникой, обновлен парк служебного транспорта. В деятельности ДПС применяются новые прогрессивные формы несения службы. Усовершенствована система приема экзаменов по правилам дорожного движения, автоматизирован процесс выдачи водительских удостоверений. В управлении ГИБДД создан интернет-сайт на котором размещена вся информация об аварийности на дорогах республики, результаты проводимых нашей службой мероприятий и материалы пропагандистского характера по безопасности дорожного движения. Кроме этого мы подключились к единой государственной системе предоставления услуг по интернету. Сегодня ГИБДД Ингушетии совместно с другими министерствами и ведомствами проводит масштабную работу по обеспечению безопасности на дорогах, реализует положения федеральной целевой программы по обеспечению безопасности граждан. При этом должен сказать, что обстановка на дорогах республики остается напряженной, высоким остается дорожный травматизм. В ГИБДД в постоянном режиме проводится мониторинг складывающейся ситуации, изучаются причины аварий и разрабатываются меры пресечения нарушений правил дорожного движения участниками движения. Только в 2001 году сотрудниками ГИБДД выявлено более 40 тысяч нарушений правил, задержаны 750 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, выявлено 8585 фактов превышения скорости, 762 случая выезда на встречную полосу, 1107 случаев управления транспортными средствами без государственных регистрационных знаков. Более 5900 нарушений тирования автомобилей выявлено в ходе рейдовых мероприятий, в суды передано более 2000 материалов на предмет привлечения нерадивых водителей к административной и уголовной ответственности.

Сотрудники ГИБДД несут свою службу не только на дорогах республики, но и обеспечивают общественный порядок, ведут борьбу с преступностью. Только за последние полгода совместно с другими службами сотрудниками ГИБДД выявили более 170 преступлений. Возвращено семь единиц автотранспорта, угнанного у частных лиц. Далее докладчик отметил, что в ГИБДД в постоянном

режиме проводится работа по повышению доверия населения к сотрудникам ДПС. Были отмечены ветераны службы, долгие годы добросовестно работавшие в системе ГАИ.

Участники заседания почтили память 42 сотрудников ГИБДД, погибших в противоборстве с вооруженным бандлопольем.

Советник Главы Ингушетии Мухарбек Декажев зачитал приветственный адрес Юнус-Бека Евкурова по случаю 75-летия ГИБДД РФ и вручил благодарности Главы Ингушетии лучшим сотрудникам.

Муса Чилиев отметил непреходящее значение дорожно-патрульной службы и её необходимость в комплексе государственных мер по обеспечению общественной безопасности. Премьер-министр совершил небольшой экскурс в прошлое ГАИ и рассказал о становлении службы, о трудностях, которые пришлось преодолеть в то время гаишникам.

Позвольте мне от имени правительства РИ поздравить вас с вашим профессиональным праздником. Вы на передовой, на острие борьбы с негативом и злом. Вы первыми принимаете удар на себя. Спасибо вам за это. Вы первыми встречаете выезжающих в республику, в ваших руках соблюдение наших древних обычаев гостеприимства и имидж Ингушетии. Вы - лицо Ингушетии. Кто на острие борьбы, тот всегда и на острие всяких разговоров. Это не более чем пустые слова. Хочу еще раз отметить вашу хорошую работу и поздравить вас. От правительства РИ мы дарим вам автомобиль «приора», а лучшему сотруднику ДПС установлена премия в сумме 50 тысяч рублей - вы сами определите, кто наиболее её достоин.

От правительства РИ многие сотрудники ГИБДД были награждены почетными грамотами. Далее перед собравшимися выступили ветераны ГАИ, Иса Точиев зачитал приветственный адрес от имени председателя Народного Собрания - Парламента РИ Махмуда Сакалова. Сотрудников ГИБДД поздравил мэр города Карабулака Хаваж Дзейтов, пожелавший сотрудникам службы новых успехов в работе, а также генеральный директор ООО «Вертикаль» Султан Евлоев.

После торжественного собрания состоялось праздничное концерт с участием артистов республики.

М. ХАНИЕВ

## Создан Оргкомитет по проведению межрегиональной конференции «Ислам в России и за её пределами: история и культура общества»

Глава республики в своём рабочем кабинете провёл встречу с муфтием республики Исой Хамхоевым и организаторами межрегиональной конференции, которая пройдёт в республике 22-23 октября текущего года. Юнус-Бек Евкуров подписал распоряжение о проведении в Ингушетии межрегиональной конференции «Ислам в России и за её пределами: история и культура общества», определил состав оргкомитета по проведению конференции.

Участники встречи обсудили цели и задачи мероприятия, каждый озвучил своё мнение по поводу организационных моментов. Глава Ингушетии поставил задачу к 15 июля подготовить план, в котором будут учтены все сегодняшние замечания и предложения.

Особое внимание Юнус-Бек Евкуров обратил на подарочную продукцию, сувениры, буклеты, программу мероприятий. «Пусть это и трагическая дата - 100 лет со дня смерти Устаза Батаг-Хаджи, - но она памятна многим жителям Ингушетии» - подчеркнул Глава. Он также добавил, что на каждом этапе должны быть ответственные лица и сопровождающие гостей.

Пресс-служба Главы РИ

## Зарубежные инвесторы заинтересованы в бизнесе на территории Ингушетии

Председатель правительства Ингушетии Муса Чилиев обсудил 2 июля 2011 года с делегацией итальянских инвесторов возможность и перспективы реализации нескольких проектов на территории Ингушетии.

Джорджи Кабатонти и Анжело Ланци, прибывшие в республику по инициативе заместителя председателя правительства Павла Пущина, посетили высокогорные районы республики для осмотра лесных массивов - главного ресурса деревообрабатывающей промышленности, производства мебели эконом-класса и эксклюзивных проектов.

Запланированная остановка в доме отдыха им. Султана Плиева в с.п.Мужичи, спонтанная рыбалка (главное увлечение итальянских гостей), выловленная и поджаренная на месте речная форель послужили поводом для обсуждения еще одного бизнес-проекта «на перспективу» - организации рыбного хозяйства.

«Потенциал, дающий право ассоциировать ваш регион с кландайком, необходимо подкреплять реальными вложениями, - отметил Кабатонти уже на встрече с председателем Правительства Ингушетии. - Здесь природа взрастила уникальные сорта деревьев. Наладив процесс современной деревообработки, мы можем смело рассчитывать на многолетний марфон совместного очень выгодного сотрудничества. Благоприятность почвы и целебность воды - еще одно тому подтверждение».

«С нашей стороны мы готовы предоставить инвестиционную площадку, их на сегодняшний день в республике три, так что с инфраструктурной проблем не будет, как в прочем и с сырьем, и трудовыми ресурсами. Люди умеют и хотят работать», - подчеркнул Муса Чилиев.

Следующий визит итальянские бизнесмены в компании с техническими специалистами планируют нанести уже в начале августа.

В течение июля будет проведен мониторинг, затем инвесторы представят ряд проектов.

Пресс-служба правительства РИ

ВЫБОРЫ

## «Единая Россия» готовит список кандидатов на выборы в Государственную Думу РФ

На прошлой неделе в актовом зале администрации города Магаса состоялось заседание Регионального Координационного Совета Общероссийского Народного Фонда. Вел заседание и.о. председателя Регионального Исполнительного Комитета ОПГ «Единая Россия» Землинхан Евлоев.

На заседании были обсуждены и одобрены кандидатуры кандидатов в депутаты Государственной Думы РФ на предстоящих выборах. От Ингушетии на рассмотрение и утверждение кандидатур в Федеральном центре были представлены 18 человек, представляющих все слои общества. Среди кандидатов известные в нашей стране политики, меценаты, производственники, ученые, аграрии, военнотруженики, предприниматели, общественные деятели, юристы-правоведы.

На этом же совещании был рассмотрен вопрос об участниках процедуры голосования с правом решающего голоса по кандидатурам кандидатов Общенародного праймериз и количественному составу Региональной Счетной Комиссии РКС.

М. ХАНИЕВ

КУЛЬТУРА

## Солисты «Сунжи» приняли участие в Международном фестивале сольного танца имени Махмуда Эсамбаева

В столице Чеченской Республики завершился III Международный фестиваль сольного танца имени Махмуда Эсамбаева, в котором приняли участие известные танцоры из Испании, Таджикистана, Турции, Дагестана, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Калмыкии, Карачаево-Черкессии, Республики Тыва, Москвы.

Основная цель конкурса - сохранение традиций хореографического искусства России и всего мира. А главные критерии оценки - оригинальность, художественный образ, техническое мастерство, музыкальность, костюм.

Выступая на торжественной церемонии закрытия фестиваля, Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров отметил огромную роль Махмуда Эсамбаева в сохранении и популяризации культуры народов мира и поблагодарил всех гостей большого праздника танца, ставшего заметным событием в культурной жизни России.

Составной частью фестивальной программы стал хореографический конкурс, в котором приняли участие солисты хореографических коллективов России и ведущих стран ближнего и дальнего зарубежья. Конкурсанты состязались в двух номина-

циях: «Народно-сценический танец» и «Эстрадный танец».

Республику Ингушетия в номинации «Народно-сценический танец» представили солисты детского хореографического ансамбля «Сунжа» при республиканском Доме народного творчества (художественный руководитель Умар Гулиев) - Радиша Матаева и Ливан Эбиташвили, которые, несмотря на юный возраст, имеют большой опыт концертной деятельности. В составе ансамбля «Сунжа» они выступали на многих концертных площадках нашей страны и дальнего зарубежья.

Следует отметить, что биография Эсамбаева легла в основу произведения классика ингушской литературы Идриса Базоркина «Труд и розы», который в свою очередь послужил основой сценария к фильму, посвященному жизни и творчеству танцора, - «Я буду танцевать!». Фильм, снятый на студии «Азербайджанфильм» имел большой успех, особенно в бывшей Чечено-Ингушетии, поскольку в нем рассказывалось о непростом пути Махмуда Эсамбаева (Пешхоева), чеченского мальчика, который своим талантом покорило вскоре весь мир.

Пресс-служба правительства РИ



▶ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# К жатве первыми приступили малгобекчане

**Жатва-2011 в Малгобекском районе, можно сказать, стартовала. Обычно озимые там созревают раньше, чем в других зонах республики.**

В таких хозяйствах как ГУПы «Кавказ», «Новый Редан» и сельхозкооператив «Даби-Юрт» идут прокосы. Как сообщил председатель сельхозкооператива «Даби-Юрт» Дауд Ваделов, на прокосах хлебов задействован один комбайн «Нива», а через день к нему присоединится вторая «Нива», после чего начнется массовая уборка хлебов.

Прокося делают для того чтобы определить урожайность, в частности, гектара.

**Каковы предварительные показатели в этом плане? – поинтересовался у Дауда Ваделова.**

«Если судить по первым укосам, проведенным на ячменном поле, – ответил он, – на гектар вышло чуть более 20 центнеров. Правда, мы ожидали чуть больше, скажем, центнеров по 25 ячменя на круг. Для нашей зоны повышенного земледелия это неплохой результат».

Заметим, что пашни Малгобекского района лежат в полустепной зоне, где осадков выпадает намного меньше, чем в предгорной части. Да и почва здесь намного беднее.

Намолотить с 150-гектарного ячменного поля по 20 с лишним центнеров на круг при идеальных погодных условиях зимы и весны текущего года в зоне повышенного рискованного земледелия, очень хорошо. Хочется надеяться, что такой показатель ячменя сохранится до конца жатвы, которая только-только началась.

Но в «Даби-Юртском» выращена и пшеница на

200-гектарном поле, уборка которой начнется через неделю. Неделю две тому назад мне довелось побывать на пшеничном поле сельхозкооператива, виды которого, без всякого преувеличения, были великолепными.

Именно поэтому я поинтересовался ожидаемой урожайности пшеницы.

«Начну, наверное, с того, – продолжает Дауд Ваделов, – что семена пшеницы, заделанные в почву осенью 2010 года, были элитного сорта, завезенные из семеноводческого хозяйства ГУП ОПХ «Нестеровское». Они дали отличные всходы, под стать было и положение пшеницы. Сегодня ее колоса полностью и располагают к хорошему урожаю».

Думаю, что центнеров по 30 на круг сможем получить. До уборки пшеницы остаются считанные дни, так что совсем скоро узнаем об урожайности гектара. Ну а в целом с 350 гектаров поля озимых в расчете на гектар, думаю, сможем получить по 25 и более центнеров. Такая урожайность для нашего сельхозкооператива и его трудового коллектива будет приемлемой. Экономическая основа хозяйства станет крепче, а зарплата полеводов вырастет до 14-15 тысяч рублей».

Что касается зернотока, складского помещения для приема и хранения зерна нового урожая, – отметил Ваделов, – все это в полном порядке. Для перевозки зерна с поля на ток подготовлены два лафета. Рабочие зернотока полностью готовы к приему и обработке нового урожая.

Правда, проблема с уборочной техникой, в частности, с комбайнами. Для того, чтобы в установленные сроки уложиться с уборочной страдой, «Даби-Юртскому»,

по словам Дауда Ваделова, потребуются еще как минимум два комбайна. Дабиюртовские сельхозкооперативы надеются на получение хотя бы одного комбайна и нескольких единиц прицепной техники, из той, которую получает АПК по линии Росагролизинга со скидкой 50% от ее стоимости. А пока что они, по утверждению главы сельхозкооператива, обойдутся комбайном, заказанным в ГУП «Ингушетия-гроссервис», который вот-вот вступит в жатву хлебов.

«Вслед за жатвой, – говорит Дауд Ваделов, – будет идти стегивание соломы и образование из нее тюков, которые на лафетах сельхозкооператива развезут не только нашим механизаторам, но и жителям с. Нижние Ачулки, что нами делается ежегодно».

За стегиванием соломы будет идти пахота под сев озимых, которые в этом году мы намерены довести до 400-гектарной площади. На пахоте задействуем три пахотных комплекса, которые, можно сказать, стоят в стартовом положении. Что касается семян озимых, в этом году у нас есть возможность полностью обновить их на новые.

Как видно, в сельхозкооперативе «Даби-Юрт» не только проявлена забота о своевременном завершении уборочной страды, но и о пахоте под сев озимых, которая не за горами.

Р. С. К выходу этого материала в очередной номер газеты, можно смело сказать, что почва в СХК «Даби-Юрт» будет идти полным ходом, о результативности которой мы расскажем по ее завершении. Остается только дабиюртовским хлеборобам пожелать успехов в битве за урожай.

Ш. БАТАРБЕКОВ

На днях домой вернулась студенческая команда политехнического колледжа Республики Ингушетия, участвовавшая в X юбилейном форуме Международного лагеря «Славянское Содружество». Форум проходил с 15 по 24 июня этого года в г. Тупсе Краснодарского края.

Это уже пятая поездка посланцев этого учебного заведения на такие массовые мероприятия. О массовости данного форума говорит тот факт, что в нем участвовали посланцы 39 субъектов Российской Федерации из 6 федеральных округов страны.

Команда ПТК РИ состояла из 16 человек. Отрадно отметить, что впервые за пять лет туда выезжала творческая группа ГТРК «Ингушетия» «Молодежный формат». Их усердная работа в течении трех дней увенчалась успехом: отснятый ими материал был показан на днях по республиканскому телевидению.

Огромную помощь в организации этого мероприятия нам оказал комитет по делам молодежи РИ, большое им за это спасибо, – сказала руководитель нашей делегации, зав.отделом УВР колледжа Марина Руслановна Албогачиева.

Первый день пребывания целиком был посвящен торжественному открытию, размещению участников форума в комфортабельном отеле «Гамма» на берегу лазурного моря и знакомству участников форума друг с другом. Необходимо отметить, что

# ЕДИНСТВО ПОМЫСЛОВ

Посланцы политехнического колледжа РИ достойно представили родную Ингушетию на форуме «Славянское Содружество»



здесь задали тон мы – посланцы Ингушетии – массовый летний лагерь. Танец был горячо подхвачен другими участниками форума и полюбилась довольно зрелищное мероприятие. Второй и все последующие дни были

посвящены напряженной творческой работе. Мы представили на форум два проекта, из которых два были наиболее успешными и полюбилась довольно зрелищное мероприятие. Второй и все последующие дни были

ку детям» – о нашем участии в оказании помощи Троицкому детскому дому инвалидов, а также «Поддержка молодежных инициатив», посвященный участию наших ребят Магомета Хамхоева, Магомета Альдиева и других в «Ингушских играх», ставших популярными на Северном Кавказе, и их достижениях.

Выставку из пяти проектов подготовила студентка 21-й группы колледжа Залина Харсиева, а защитил и презентовал проекты студент гр. №30 Адам Бадиев. Во время презентации этих проектов (особенно по Троицкому детскому) у участников форума возникло немало вопросов, на которые давались четкие ответы. Спрашивали, в частности, кто готовит для детей вкусные торты, пирожные, дарит игрушки, другие подарки и многое другое. На форуме нами было заключе-

но 12 договоров о взаимном сотрудничестве. В частности, был заключен договор с Курской государственной сельхозакадемией, с Московским государственным областным университетом, Курским монтажным техникумом, где стороны высказались за объединение двух проектов – нашего проекта «Возрождение» и их проекта «Содружество». Все договаривающиеся стороны заявили о намерении включить эти проекты в единый банк студенческих программ и проектов Международного студенческого центра «Славянское содружество».

Вклад наших посланцев был достойно оценен. Почетными грамотами жюри фестиваля и дипломами были награждены М.А. Албогачиева, З.З. Оздева. Дипломами от имени губернатора Курской области А.Н. Михайлова за развитие международного сотрудничества в сфере молодежной политики и активное участие в X юбилейной смене Международного лагеря «Славянское содружество» были награждены комитет по делам молодежи РИ, политехнический колледж РИ. Дипломом был награжден также и Рамазан Медов – руководитель вокально-хореографического ансамбля «Ваймох» за личный вклад и участие (совместно с Курским монтажным техникумом) в реализации молодежной политики в отряде «Ингуш-монтаж» в качестве командира отряда международного лагеря «Славянское содружество».

В адрес руководства колледжа и республики были направлены благодарственные письма за содействие и помощь в организации данного форума, который объединяет российскую молодежь и нацеливает ее на дружбу с другими сверстниками нашей страны.

М. КОДЗОВ

▶ Безопасность дорожного движения

# За лобовым стеклом

нала светофора... Причем выползают со всех сторон и нервно газуют, словно опаздывают на жизненно важное мероприятие, все без исключения. Они же осуществляют «поворот с наименьшими затратами» - наискосок, сразу во встречной полосе двигаются с перекрестка в нужном направлении. Они же с второго а то и третьего ряда справа сворачивают налево, а затем только включают «поворотники». Спасибо нашим автошколам и всем, кто послободствовал с выдачей им водительских удостоверений. За что спасибо? – Ты не соскучишься ведь...

Будем обозначать участников дорожного движения основными характеристиками их поведения. Этого вполне достаточно.

**«ВЕЧНО СПЕШАЩИЙ»** – он мчится на всех парах при любом варианте. Перелетает «лежачего полицейского» обгоняя другую машину. На перекрестке или выезде на главную дорогу, проявляет синдром кобылы, закусившей удила – выдвигает вперед настолько, что фактически преграждает путь движущемуся транспорту. Может сигнализировать по одному ему известной шифровке: мигать фарами, гудеть – никто не успевает понять, о чем он пытался сообщить. Стоя позади вашей машины на перекрестке, он нервно подает звуковой сигнал, буквально «заставляя» вас трогаться на красный свет. Предельная возбудимость у таких водителей возникает на железнодорожном переезде, они и там торопят вперед стоящие машины. Однако к их большому недоумению, никто не торопится померяться силами с локомотивом...

**«РАНЕННЫЙ БОЕЦ».** (Своим поведением он напоминает бойца, который опирается на плечо муниципальной медсестры). Обычно водитель подобного автомобиля пристраивается сбоку позади впереди идущего транспорта и так «висит» всю дорогу. Он не обгоняет и не отстает, ему главное, чтобы дорогу видеть и за кем-то держаться, остальное его не волнует. Особенно опасен такой «раненный боец» в ночное время, когда, благодаря слабой восприимчивости, он прицепится к вам сзади, включит дальний свет и «радует» вас своим присутствием... Иногда напоминает внезапно проснувшегося часового – словно опомнившись, марширует на свое место - отстает на приличное расстояние, но затем снова виснет сбоку на хвосте. Приходится «тащить на себе», пока не отстанет...

**«ПЕРЕКРЕСТОЧНИК».** Этим у нас великое множество, стоит только к перекрестку подыехать и легко обнаружите. Они выезжают буквально в центр перекрестка и там «ждут» зеленого сиг-



нал светофора... Причем выползают со всех сторон и нервно газуют, словно опаздывают на жизненно важное мероприятие, все без исключения. Они же осуществляют «поворот с наименьшими затратами» - наискосок, сразу во встречной полосе двигаются с перекрестка в нужном направлении. Они же с второго а то и третьего ряда справа сворачивают налево, а затем только включают «поворотники». Спасибо нашим автошколам и всем, кто послободствовал с выдачей им водительских удостоверений. За что спасибо? – Ты не соскучишься ведь...

**«НЕИЗВЕСТНЫЙ ГЕРОЙ»** – эти отчаянные товарищи выдвигаются на дороге для обычных людей. Наш гонщик, возраст здесь не имеет никакого значения, обнаружив, что его обгоняют, вдруг оскорбляется от такой наглости и начинает давить на газ, полностью уподобляясь сумасшедшему. Как это, его и вдруг решили обогнать?! Он может внезапно затормозить, доставая сигарету – взгляд в зеркало заднего вида для него новость, либо внезапно сбавит ход, полностью погрузившись в телефонную болтовню – наверное, за всю свою жизнь такие люди больше сказали слов по телефону, чем обычным образом. И вот обнаружив, что

**«ДЕТИ ШУМАХЕРА».** Знаменитый гонщик «Формулы-1», как известно, становился чемпионом, потому как первым достигал финиша, не позволяя себя никому обогнать. Точно так же ведут себя и наши «гонщики», с той лишь разницей, что Шумахер делал это по правилам спортивных соревнований, а местные «дети Шумахера» формулу выдумывают на дороге для обычных людей. Наш гонщик, возраст здесь не имеет никакого значения, обнаружив, что его обгоняют, вдруг оскорбляется от такой наглости и начинает давить на газ, полностью уподобляясь сумасшедшему. Как это, его и вдруг решили обогнать?! Он может внезапно затормозить, доставая сигарету – взгляд в зеркало заднего вида для него новость, либо внезапно сбавит ход, полностью погрузившись в телефонную болтовню – наверное, за всю свою жизнь такие люди больше сказали слов по телефону, чем обычным образом. И вот обнаружив, что

**«КРУТОЙ»** – может сидеть в любом автомобиле, но обычно это приземленная с большим выхлопным отверстием отечественная работяга «жигули», как правило, «семерка» или иномарка, дорогая, затемненная, делающая по городу несколько круговых маршрутов – люди видят и себя показать. Обычно явление это безобидное, разве только парни с большим глушителем иной раз устремятся прямо перед вашим носом проскочить объезд вокруг канализации, узкое место перед «лежачим полицейским», или, того хуже, постараются пойти на обгон по крутому склону перед мостом – дури много, правила не знают, а звука издают много. «Крутые» на иномарках, за редким исключением, ведут себя на проезжей части вполне достойно и примерно, гармонируют, можно сказать, с автомобилем.

**«ГАЗЕЛИСТЫ».** Раньше

считалось, что это особый вид водителей, появившийся в начале 90-х годов прошлого века и сумевший распространиться по всей стране. Но за последние годы исследователям удалось доказать, что «газелисты» – обычные водители, среди которых встречаются все вышеуказанные разновидности. Каждому пассажиру везет по-своему, и вполне можно сегодня оказаться в «маршрутке» с дисциплинированным и аккуратным водителем, а завтра в «маршрутке», за рулем которой еще тот «товарищ»...

Работа у них, если правду сказать, непростая и ответственная – они людей возят.

**О! «ПАРАЛЛЕЛЬНЫЕ!».**

Эта новая, очень короткая роль многих водителей. Она «играется», как правило, в районе кругового движения и перед подъездом к светофору, «лежачего полицейского» – местами, где необходимо сбавить скорость. На круге они никогда не смотрят на знаки и поэтому на ходу гадают, кто здесь имеет преимущество по новым правилам. Приближаясь к светофору, они игнорируют разницу между запрещенным раньше «обгоном справа» и «опережением», которое допускается ныне. Они ни психически, никак еще, не могут ехать просто по своей полосе движения, им жизненно необходимо двигаться в середине, чтобы едущие сзади и не мечтали их обогнать. Если было бы возможно, они поставили бы автомобиль поперек дороги – так точно никто не проедет и не опередит на светофоре.

**Дорога – дело серьезное.** Помните об этом надо всегда, не позволяя себе расслабляться. Очень хочется верить, что все персонажи, о которых мы говорили с долей шутки, исчезнут из нашей жизни, и все мы, шевие за руль, будем внимательны и вежливы друг к другу. Дорога - это не газетная заметка, она шутки не любит. Будем помнить, что каков человек в жизни, таков он и за рулем, следовательно, нам необходимо, давая на pedalь газа, соответствовать добром мнению о себе. Не может же человек быть добрым и чутким на виду у всех, и быть проходимцем, проносясь на большой скорости по трассе? Очень хочется верить в силу воспитания, в силу совести, в силу правды, которые научат всех участников дорожного движения уважать и беречь других водителей. И, конечно, не забывать о пешеходах.

Я. СУЛТЫГОВ

▶ ЗДОРОВЬЕ

# Получить ответы на все вопросы

**В эти дни, в рядах сотрудников республиканского центра по борьбе со СПИД и ИЗ царит по-особому приподнятое настроение. Поводом этому послужило недавнее заявление Главы республики, сделанное им на встрече с представителями совета телпов Ингушетии. На ней Юнус-Бек Баматгиреевич, определяя наиболее актуальные проблемы нынешнего этапа жизни региона, включил в их число и ситуацию с темпами распространения в республике ряда сложных инфекционных заболеваний. В том числе и ВИЧ. Екургов призвал старейшин активизировать в среде представляемых ими фамилий разъяснительную работу, направленную на то чтобы люди острее реагировали на эту проблему, а у кого она есть – лечились и старались обезопасить от себя окружающих. Специалисты службы утверждают, что на таком высоком уровне об этой проблеме говорят впервые. Это дает надежды на то, что отныне к этой теме будет иное отношение, такое, какого она, учитывая масштаб проблемы, и заслуживает. Тему профилактической инициативы я обсуждаю с руководителем отдела профилактики РЦБ со СПИД и ИЗ Ириной Цолоевой.**

**– Ирина Туганова, почему вас так воодушевили слова Юнус-Бека Баматгиреевича?**

– Да потому воодушевила, что такое заявление, на столь высоком уровне, в масштабах нашей республики прозвучало впервые. Это свидетельствует о том, что руководство региона обратило серьезное внимание на проблему распространения ВИЧ-инфекции среди жителей Ингушетии и осознано необходимость быстрой реакции на нее. 800 с лишним человек инфицированных ВИЧ – для нашей маленькой республики это более чем серьезно. Если пользоваться алгоритмами медицинской статистики, это говорит о том, что каждый сотый житель Ингушетии уже может носить в себе опасный и неизлечимый вирус. И вот на фоне этой драматической ситуации звучит призыв к наиболее авторитетным представителям нашей общественности задуматься о серьезности положения. Темпы распространения недуга свидетельствуют о том, что она перестала носить характер чисто медицинской проблемы и приобрела статус социальной проблемы, решить которую, без мобилизации морального ресурса нашего общества, не заостряя внимания граждан на теме разлагающихся нравственных устоев, вряд ли удастся.

О том, что все средства хороши, когда речь идет о здоровье нации, даже кажущаяся на первый взгляд недемократичными, свидетельствует решение наших чеченских соседей. Здесь будущая супружеская пара, прежде чем вступить в брак, должна предоставить имаму который будет совершать обряд бракосочетания, справку о том, что никто из молодых не болен ВИЧ и не состоит

на учете в наркологическом диспансере.

**По-настоящему остро с проблемой ВИЧ Ингушетия столкнулась лишь сейчас. Мир же противостоит ей многие десятки лет. О чем говорит мировой опыт, что действительно работает в вопросе профилактики инфекции? Ведь всегда легче пользоваться готовыми формулами, чем заново изобретать велосипед.**

– Мир действительно изобрел немало действенных средств противостоять распространению недуга. Вся беда в том, что мы морально еще не готовы воспринять опыт европейских стран и Америки.

В первую очередь речь идет о так называемой «Программе снижения вреда». Ключевым моментом данной инициативы являются мероприятия по бесплатной раздаче шприцов лицам, систематически употребляющим героин внутривенно. Именно субкультура героинового наркомана становится чаще всего очагами наиболее активного распространения вируса. Это типично для любого региона. Вводя друг другу попеременно одной иглой свое смертоносное зелье, они за один, как говорится, присест могут заразиться сразу несколько человек. И именно они, наркоманы, в большинстве случаев и оказывают теми людьми, которые приносят в наши дома горе, заражая ВИЧ наших невинных девушек, вступающих с ними в брак, не подозревая об их пагубном пристрастии и уж тем более ничего не помышляющих об их страшном диагнозе. Известен случай, когда один такой «джигит» заразил подраяд четырех своих избраниц. Родители наркоманов женят и женят своих непутевых сыновей, рассчитывая то ли на то, что же-



нитба их изменит в лучшую сторону, то ли стараясь доказать окружающим, что причина предыдущего развода была вовсе не в их чаде.

«Как? Еще бесплатно раздавать этим отщепенцам бесплатно шприцы? Создавать им условия для их отвратительного пристрастия?» – слышишь обычно, когда речь заходит об этом способе профилактики ВИЧ-инфекции. Но это, знаете ли, вопрос выбора. Или пусть наркоманы заражают друг друга, а попутно и окружающих смертельным недугом (потом еще тратить баснословные деньги на лечение их самих и зараженных ими несчастных), или же мы издаем бесплатно им колечные шприцы, если уж жить без наркотиков такой человек не может.

Это не потворствование наркоманам, а еще раз повторю, попытка снизить тот вред, который они могут нанести обществу своим пагубным пристрастием. Как говорится, из двух зол выбирай меньшее.

**– Другой, наиболее распространенный способ передачи инфекции, – половой. Как быть с ним? Что можно противопоставить ему как эффективное средство профилактики болезней?**

(Продолжение на 4 стр.)



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 250

25 ноября 2010 г.

## О внесении изменения в статью 23 Регламента Народного Собрания Республики Ингушетия

Народное Собрание Республики Ингушетия постановляет:

1. Внести в статью 23 Регламента Народного Собрания Республики Ингушетия (газета «Ингушетия», 2005, 15 февраля; 2006, 16 марта; 2007, 1 февраля; 2008, 20 марта; 2008, 15 мая; газета «Сердало», 2008, 29 ноября; 2009, 15 января) следующие изменения:

1) абзац первый пункта 1 изложить в следующей редакции:

«1. Право законодательной инициативы, субъектами которой в соответствии со статьей 81 Конституции Республики Ингушетия являются депутаты Народного Собрания, Президент Республики Ингушетия, Правительство Республики Ингушетия, прокурор Республики Ингушетия, представительные органы местного самоуправления, а также Уполномоченный по правам человека в Республике Ингушетия, Конституционный Суд Республики Ингушетия, Верховный Суд Республики Ингушетия, Арбитражный Суд Республики Ингушетия по вопросам их ведения, осуществляется путем внесения в Народное Собрание»;

2) дополнить пунктом 41 следующего содержания: «41. Копии текста законопроекта и материалов, предусмотренных пунктом 2 настоящей статьи, а также сопроводительного письма о внесении законопроекта, должны быть представлены в электронном виде.»

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Народного Собрания Республики Ингушетия **М.С.САКАЛОВ**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 113

27 января 2011 г.

## О внесении изменений в главу VII Регламента Народного Собрания Республики Ингушетия

Народное Собрание Республики Ингушетия постановляет:

1. Внести в главу VII Регламента Народного Собрания Республики Ингушетия (газета «Ингушетия», 2005, 15 февраля; 2006, 16 марта; 2007, 1 февраля; 2008, 20 марта; 2008, 15 мая; газета «Сердало», 2008, 29 ноября; 2009, 15 января) следующие изменения:

1) название главы изложить в следующей редакции:

«Глава VII. «Парламентский контроль, парламентские слушания, «Правительственный час»»;

2) дополнить статью 43<sup>1</sup> следующего содержания:

«Статья 43<sup>1</sup>. «Правительственный час»

1. Один раз в три месяца на заседании Народного Собрания проводится «Правительственный час» для ответов Председателя Правительства Республики Ингушетия, его заместителей и руководителей других органов исполнительной власти Республики Ингушетия на вопросы и запросы депутатов Народного Собрания, а также для сообщений, выступлений, докладов руководителей органов исполнительной власти Республики Ингушетия и других лиц.

2. Приглашения за подписью Председателя Народного Собрания направляются указанным лицам не позднее чем за пять дней до проведения «Правительственного часа», а по вопросам, требующим безотлагательного решения, соответствующие должностные лица приглашаются в устной форме не позднее чем за день до заседания.

В случае, если приглашенное должностное лицо не может прибыть на заседание Народного Собрания, по согласованию с Председателем Народного Собрания оно может направить своего заместителя.

На «Правительственном часе» заслушиваются не более трех приглашенных, если Народное Собрание не примет иное решение.

3. После доклада должностного лица по рассматриваемому вопросу с содокладом выступает член соответствующего комитета Народного Собрания. Время содоклада - до десяти минут. Депутаты Народного Собрания вправе задавать приглашенному должностному лицу вопросы и выступать в прениях продолжительностью до пяти минут.

Приглашенному должностному лицу для ответа на вопрос депутата Народного Собрания предоставляется не более 15 минут.

4. «Правительственный час» проводится, как правило, в начале заседания Народного Собрания, при этом его продолжительность не должна превышать один час.»

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Народного Собрания Республики Ингушетия **М.С.САКАЛОВ**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 121

30 июня 2011 г.

## О назначении членов Избирательной комиссии Республики Ингушетия

В связи с истечением срока полномочий Избирательной комиссии Республики Ингушетия и в соответствии с пунктом 14 статьи 76 Конституции Республики Ингушетия, статьей 23 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», а также статьей 5 Закона Республики Ингушетия «Об Избирательной комиссии Республики Ингушетия».

Народное Собрание Республики Ингушетия постановляет:

1. Назначить членами Избирательной комиссии Республики Ингушетия с правом решающего голоса:

Цунтольгова Магомеда Джабраиловича  
Котиева Беслана Расуевича  
Кодзоева Адама Исропиловича  
Парижеву Мадину Алихановну  
Эжаева Аюпа Якубовича  
Ярыжева Муссу Абукаревича.

2. Направить настоящее Постановление в Избирательную комиссию Республики Ингушетия и для опубликования в республиканские средства массовой информации.

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Народного Собрания Республики Ингушетия **М.С.САКАЛОВ**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

№ 115

30 июня 2011 г.

## О внесении изменений в Регламент Народного Собрания Республики Ингушетия

Народное Собрание Республики Ингушетия постановляет:

1. Внести в Регламент Народного Собрания Республики Ингушетия (газета «Ингушетия», 2005, 15 февраля; 2006, 16 марта; 2007, 1 февраля; 2008, 20 марта; 2008, 15 мая; газета «Сердало», 2008, 29 ноября; 2009, 15 января; газета «Ингушетия», 2011, 12 мая; 21 мая) следующие изменения:

1) статью 2 изложить в следующей редакции:

## «Статья 2. Народное Собрание Республики Ингушетия

Народное Собрание состоит из 27 депутатов, избираемых сроком на пять лет.

Председатель Народного Собрания, его заместители, председатели и заместители председателей комитетов Народного Собрания работают на постоянной профессиональной основе. Количество депутатов, работающих на профессиональной постоянной основе, не должно быть более 15 человек.

Право осуществлять депутатскую деятельность на профессиональной постоянной основе и замещать руководящие должности в Народном Собрании предоставляется не менее чем одному депутату, избранному в составе каждого списка кандидатов, допущенного к распределению депутатских мандатов в Народном Собрании, и каждому депутату, избранному в составе списка кандидатов, которому передан депутатский мандат в соответствии со статьей 73<sup>1</sup> Закона Республики Ингушетия от 13 ноября 2007 года № 40-ПЗ «О выборах депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия».

Народное Собрание является правомочным, если в его состав избрано не менее двух третей от установленного числа депутатов.»;

2) статью 7 дополнить абзацем третьим следующего содержания: «Заместители Председателя Народного Собрания являются по должности председателями комитетов Народного Собрания»;

3) в подпункте 8 пункта 1 статьи 8 слово «Президенту» заменить словом «Главе»;

4) в абзаце втором пункта 3 статьи 10 слово «Президента» заменить словом «Главы»;

5) в подпункте 2 пункта 1 статьи 11 слово «Президента» заменить словом «Главы»;

6) в статье 12:

а) в пункте 1 слова «и (или) постоянно действующие комиссии (постоянные комиссии)» исключить;

б) в пункте 3:

первое предложение изложить в следующей редакции:

«Председатели комитетов Народного Собрания избираются Народным Собранием большинством голосов от общего числа депутатов Народного Собрания по представлению Председателя Народного Собрания или не менее одной трети от общего числа депутатов Народного Собрания. Заместители председателей комитетов Народного Собрания избираются Народным Собранием большинством голосов от общего числа депутатов Народного Собрания по представлению депутатов соответствующего комитета. Указанные представления вносятся с учетом требований абзаца второго части 3 статьи 1 Закона Республики Ингушетия «О статусе депутата Народного Собрания Республики Ингушетия»»;

дополнить абзацем следующего содержания:

«В случае длительного отсутствия по уважительной причине председателя комитета Народного Собрания, его обязанности исполняет заместитель председателя соответствующего комитета, в случае отсутствия председателя и заместителя председателя - депутат соответствующего комитета Народного Собрания, по распоряжению Председателя Народного Собрания, а в случае отсутствия председателя, заместителя председателя, депутата соответствующего комитета Народного Собрания - иной депутат Народного Собрания по распоряжению Председателя Народного Собрания. Депутат, на которого возложено временное исполнение обязанностей председателя комитета, считается в этот период работающим на постоянной профессиональной основе.»;

в) первое предложение пункта 4 изложить в следующей редакции:

«В состав комитета не может быть избран Председатель Народного Собрания.»;

г) в пункте 6 слова «комиссий (комитетов)» заменить словом «комитетов»;

7) в пункте 4 статьи 13 слово «Президента» заменить словом «Главы»;

8) в пункте 2 статьи 17 слово «Президент» заменить словом «Глава»;

9) в статье 18 слово «Президента» заменить словом «Главы»;

10) в статье 19 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

11) в статье 20 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

12) в статье 23 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

13) в статье 24:

в пункте 4 слово «Президента» заменить словом «Главы»;

в пункте 5 слова «ответственной комиссией (комитетом)» заменить словами «ответственным комитетом»;

14) в пункте 3 статьи 28 слова «ответственная комиссия (комитет)» заменить словами «ответственный комитет»;

15) в пункте 2 статьи 31 слово «Президенту» заменить словом «Главе»;

16) в статье 32 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

17) в статье 33 слова «Президент Республики Ингушетия» в соответствующем падеже заменить словами «Глава Республики Ингушетия» в соответствующем падеже;

18) в статье 34 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

19) в статье 35 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

20) в статье 35 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

21) в статье 36 слова «Президент Республики Ингушетия» в соответствующем падеже заменить словами «Глава Республики Ингушетия» в соответствующем падеже;

22) в статье 37 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

23) в пункте 1 статьи 38 слово «Президента» заменить словом «Главы»;

24) в статье 39 слова «Президент» в соответствующем падеже заменить словами «Глава» в соответствующем падеже;

25) в пункте 2 статьи 42 слово «Президенту» заменить словом «Главе».

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

3. Положения пунктов 1, 2 и подпунктов «б) и «в)» пункта 6 не распространяются на депутатов Народного Собрания Республики Ингушетия, избранных до принятия настоящего Постановления.

Председатель Народного Собрания Республики Ингушетия **М.С.САКАЛОВ**



ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

# «Миг генерала Осканова»

## из цикла «Герои - наши современники»

Мнение читателя о книге В.Г.Х.Танкиева

Хотелось бы поделиться своими впечатлениями о книге В.Г.Х.Танкиева «Миг генерала Осканова».

Земной путь человека недолог, если сравнивать его с вечностью и бесконечен, если говорить о человеке, обладающем самыми высокими человеческими качествами, о человеке, который является образцом служения Родине, своему народу, о человеке, для которого верность долгу - превыше всего.

В начале книги, в обращении Главы Республики Ингушетия Ю.Б.Б.Евкурова «К читателю», есть такие строки: «В народе говорят: больше видится на расстоянии. По прошествии времени мы глубже осознаем, кем для нас был С.Осканов. Какого человека потерял наш народ, Россия».

«За свою короткую жизнь (он погиб 7 февраля 1992 года в возрасте 49 лет) С.Осканов достиг таких высот в воинской службе, какие не смогли достигнуть тысячи и тысячи офицеров и генералов СССР и России».

«Автор, на мой взгляд, написал очень теплую и добрую книгу, достойную памяти С.Осканова, попытался всесторонне осветить жизнь и службу С.Осканова, чей подвиг живет в наших сердцах. Такую книгу ждали давно».

Народ велик независимо от его численности. Велик своим мужеством, собственным достоинством и теми хорошими делами, которые он совершил во благо своей Родины.

Народ Ингушетии - народ труженик, народ - воин. Нелегкими тропами вела его история. Но его никогда не покидали мужество и сплоченность, и в этом было его спасение.

Много ярких страниц в историю Отечества вписали выходы из Ингушетии, которые оставили свой неизгладимый след в памяти народа. И мы по праву ими гордимся. Один из них - Герой Российской Федерации, генерал-майор авиации Суламбек Сусаркулович Осканов.

Передо мной книга, в которой раскрывается и прослеживается жизнь славного сына нашего народа: детство, юность, отрочество, зрелость. И последние мгновения жизни.

С какой теплотой и достоинством излагается материал. Читаешь и заново перечитываешь некоторые разделы: улыбку вызывает юмор, с которым подан материал, связанный с периодом учебы С.Осканова в академии, сопереживаешь вместе с автором трагические моменты, надеясь, что может, удастся избежать самого страшного, непоправимого.

Ощущаешь боль утраты, которая не соответствует сроку давности случившемуся. Как будто это было совсем недавно. «Небо не могло быть безжалостным к моему сыну. Он слишком любил его, - шепчет мать, отчаянно цепляясь за ускользающую нить надежды...» И гордость охватывает от сознания того, что в нашем народе всегда были, есть и будут такие люди как Суламбек Осканов - настоящие герои.

В книге фотографии, поданные С.С. Оскановым автору, а также фотографии из семейных архивов его жены, братьев и сестер.

При написании книги использован большой документальный материал: публикации периодической печати, материалы, поданные музеям лицецкого Центра боевой подготовки и переучивания летного

защитным каналам связи с электронно-цифровой подписью представлять отчетность по уплаченным страховым взносам и сведения персонализированного учета в электронной форме необходимо одновременно и одним отправлением по телекоммуникационным каналам связи.

Информацию о формах отчетности, документов по персонализированному учету, рекомендуемый порядок их заполнения, об ошибках, наиболее часто допускающих страхователями и порядок их исправления, изложенную в Памятке работателю, программы для подготовки отчетности можно получить на официальном сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) или в территориальных органах ПФР по месту регистрации страхователя.

Органы Пенсионного фонда обращают внимание страхователей на то, что последней датой сдачи отчетности за второй квартал 2011 года является 15 августа.



Суламбек Сусаркулович Осканов

состава Военно-воздушных сил Российской Федерации, фотографии фронтового летчика Миг-29 и его тактико-технические данные, материалы с интернет-сайтов.

В одном из разделов, под названием «В военно-политической академии», автором дается характеристика, которая позволяет нам еще больше узнать о характере героя: «Целеустремленность, упорство и настойчивость - именно эти черты характера составляли основу его успехов в учебе и службе в Военно-воздушных силах страны.»

Воспоминания, газетные и журнальные статьи, выписки из приказов, характеристик, письма и многие другие материалы позволили автору создать целостную картину, разносторонне показать жизнь человека, который был символом своего времени, образцом для подражания, «путеводной звездой», достойным представителем своего народа, простым, земным и настоящим героем.

С большим интересом читаем разделы книги, где автор рассказывает о смешных, казусных моментах жизни студенческой поры. Так, например, «Гадание цыганки», где цыганка, вычислив для себя «удачного клиента», хотела выманить у «добраго красавчика» с мятым сердцем очередную порцию денег.

Добрый смех вызывает момент знакомства С.С.Осканова и В.Г.Х.Танкиева в поезде с молодым азербайджанским парнем, которому почастилилось поступить в московский «пишовой институт». Как спустя полгода, возвращаясь с каникул в Москву, их старый знакомый заехал к ним и угостил дарами Азербайджана.

Рассказывая о жизни и службе С.Осканова, автор пишет:

«Долг каждого из нас скупупуленно собирать сведения о жизни таких людей и в меру своих сил, способностей и таланта рассказывать о них подрастающему поколению...». Наша молодежь должна гордиться славою своих отцов и дедов, которые стали и немеркнущим

примером мужества, покрыли себя неуязвимой славой, которые учат молодое поколение высокому долгу служения Родине, учат жить по чести и совести.

«Доброта, душевная щедрость и удивительная внутренняя чистота Суламбека притягивали людей к нему, как магнит. Он был человеком открытым, прямым, абсолютно бесхитрым и бескорыстным. У него были свои ценности и принципы в жизни», - пишет автор в одном из разделов.

Трудно писать о человеке, который среди нас и гораздо сложнее, когда его уже нет. И здесь автор как бы мысленно обращается к мнению своего героя. Взвешенность, продуманность, искренность и честность в каждом эпизоде, в подборе терминов, лексике.

В.Г.Х.Танкиев подошел к выполнению этой задачи принципиально и ответственно. В данном случае - это одна из черт человека военного.

Читатель не может не заметить, что судьба и детство автора во многом перекликаются с судьбой и детством Суламбека Осканова: начальная школа в маленьком селе, затем пятый-восьмой классы, возвращение на Родину и годы взрослой, ответственной, почетной и трудной военной службы.

Очень трогательные строки в книге из воспоминаний автора периода его детства. Вместе с ним совершаем экскурс в далекое непонятное, по-детски загадочное и противоречивое время в незнакомой стране, когда человек не может еще осознать и осмыслить происходящее, не знает того, что предшествовало его пребыванию там, на чужбине.

Сегодня автор мысленно возвращает нас в то далекое время, передавая читателю то, что уже невозможно вычеркнуть из памяти, сколько бы времени не прошло. И сам Висин - Гирей Хасанович переживает заново некоторые эпизоды жизни.

Хочется привести несколько высказываний В.Г.Х.Танкиева из последней главы книги.

«...О Суламбеке Сусаркуловиче Осканове можно говорить много и все сказанное об этом человеке не бу-

дет преувеличением, так как он был во всех отношениях неординарной личностью».

«...Я благодарен судьбе за то, что она свела меня со многими хорошими людьми. Но я не встретил на своем жизненном пути человека, которого мог бы поставить рядом с Суламбеком Сусаркуловичем Оскановым».

«...Он никогда не выставлял напоказ свою приверженность Аллаху, но всегда следовал предписаниям Всевышнего».

«...Он всегда оставался преданным своим жизненным принципам добра, милосердия, человечности».

«...Он как бы впитал в себя все лучшее, что есть в нашем народе».

«...Пройдут годы, десятилетия, столетия. Имена многих из ушедших и ныне живущих забудутся. Но имя Суламбека Осканова останется в истории».

«Мне бы очень хотелось, чтобы о генерале С.С.Осканове чаще говорили по радио, готовили больше телевизионных передач, писали о нем в газетах. Чтобы подрастающее поколение знало, какой выдающийся человек вышел из нашего народа, сколько много он сумел достичь за короткую жизнь», - пишет автор.

В конце своей книги «Миг генерала Осканова» В.Г.Х.Танкиев пишет: «Завершая свое повествование, хочу сказать ему огромное спасибо за то, что он был рядом с нами...за то, что он сделал за свою скоротечную, но яркую, как звезда, жизнь, за след, который он оставил в сердцах людей и в истории нашего народа».

На протяжении своей короткой жизни Суламбек опережал время, спешил делать добро людям.

Только человек чести и долга, человек, имеющий благородную душу может чувствовать не только свою, но и боль другого человека. И это в полной мере можно отнести к автору этой книги В.Г.Х.Танкиев. Нет сомнения, у этой книги - завидная и почетная судьба.

Как человек прожил свою жизнь, судят другие. «...Процессуально и пережито немало в этой непростой жизни: и радости, и горя, и успехов, и неудач. И есть уверенность - главное впереди», - пишет автор в заключительной главе своей книги.

Друг и соратник С.С.Осканова, автор книги, В.Г.Х.Танкиев, полковник запаса, кандидат исторических наук, доцент, почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации, написал эту книгу не потому, что хотел это сделать, а потому, что не мог ее не написать. Гражданский и воинский долг не позволили ему поступить иначе.

Хочется, вам, уважаемый Висин-Гирей Хасанович, выразить искреннюю признательность за это.

«Ничто не в силах победить благородную человеческую память», - пишет автор. И в подтверждение своих, идущих от сердца слов, дарит нам, читателям, эту прекрасную книгу - книгу воспоминаний и размышлений автора о замечательном сыне ингушского народа.

Навсегда останется в памяти народа Суламбек Осканов. В каждом городе и населенном пункте Республики есть улица, названная в честь своего славного сына. В селе Плиево действует музей имени С.С.Осканова, который функционирует под руководством директора школы Малики Абузаровны Гордановой.

Под Липецком, на месте гибели генерал-майора авиации С.Осканова, воздвигнут мраморный обелиск. Действительно, пожертвовав собой во имя жизни других, может далеко не каждый.

Имя Суламбека Сусаркуловича Осканова навсегда вписано в историю нашей великой России и его малой Родины - Ингушетии.

Л.ЕВЛОВА



ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

## Органы ПФР приступают к приему отчетности от страхователей за 2 квартал 2011года

С 1 июля 2011 года территориальные органы ПФР приступают к одновременному приему от работодателей расчетов по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное, медицинское страхование и сведений индивидуального (персонифицированного) учета за второй квартал текущего года.

С учетом внесенных изменений в порядок представления отчетности в органы ПФР в электронном виде по

защитным каналам связи с электронно-цифровой подписью представлять отчетность по уплаченным страховым взносам и сведения персонализированного учета в электронной форме необходимо одновременно и одним отправлением по телекоммуникационным каналам связи.

Информацию о формах отчетности, документов по персонализированному учету, рекомендуемый порядок их заполнения, об ошибках, наиболее часто допускающих страхователями и порядок их исправления, изложенную в Памятке работателю, программы для подготовки отчетности можно получить на официальном сайте Пенсионного фонда (www.pfrf.ru) или в территориальных органах ПФР по месту регистрации страхователя.

Отделение ПФР по Республике Ингушетия рекомендует страхователям откладывать подготовку отчетности на последний день и представлять ее заблаговременно. В отношении плательщиков страховых взносов, нарушивших сроки представления отчетности, законодательство предусматривает применение штрафных санкций. Телефон для справок в г.Магасе: 8(8734) 55-17-98.

Отделение ПФР по Республике Ингушетия



▶ БОКС

# ОТЛИЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ



Столица Урала, город Екатеринбург, встречал в конце июня XXI международный турнир по боксу среди взрослых. В нем принимали участие 100 боксеров. Турнир, носящий имя легендарного маршала Георгия Константиновича Жукова, давно стал большим экзаменом для боксеров многих стран. Приехали сюда команды из Азербайджана, Казахстана, Киргизстана, Узбекистана, сборная команда России и регио-

нальный бой стал большим испытанием. Противник, опытный и хитрый, старался навязать свой рисунок боя, но Рашид проявил настоящий бойцовский характер и в третьем раунде переломил ход боя, убедительно победив соперника. Таким образом дебют на международной арене он провел с блеском. Надо сохранить этот чемпионский настрой на каждое соревнование.

Алихан Галаев провел два боя и стал бронзовым призером. Первый бой он выиграл у победителя Первенства мира из Азербайджана, а второй, по решению судей при равном счете (5:5) уступил московскому боксеру. Главное - Алихан продемонстрировал отличную подготовку, желание и готовность дать бой любому сопернику, невзирая на титулы и звания. Это бесценное качество для боксера.

Надо сказать, у прошедшего турнира действительно славная история и здесь уровень требований к спортсменам крайне высок. Любители бокса подчёркивают, что инициатором его был в свое время маршал Г.К. Жу-

ков, сам занимавшийся боксом, прекрасно понимающий, что значит держать удар.

Наши замечательные боксеры Рашид Кодзоев и Алихан Галаев тренируются в специализированном зале ФОКа г. Назрани у ведущего тренера, большого знатока боксерского искусства Махшарипа Местоева, которому помогает тренерская команда - М. Жандаров, Б. Шанхоев и наш известный боксер А. Дзангиев.

По словам Махшарипа Местоева, поездка на турнир чуть было не сорвалась по различным причинам, но благодаря прямой поддержке министра по физической культуре и спорту Ахмеда Котиева, изыскавшего воз-

# В Ингушетии завершился Всероссийский турнир по комплексному единоборству



(Окончание. Начало на 1 стр.)

В свою очередь руководителем управления ФССП России по Республике Ингушетия Муса Оздоев выразил уверенность в том, что турнир памяти Адама Белхорова будет способствовать популяризации комплексного единоборства не только как служебно-прикладного вида спорта, но и спорта высоких достижений.

По результатам соревнований, первое общекомандное место по итогам турнира завоевали представители УФССП России по Республике Ингушетия, второе место заняли представители спортивного клуба «Вайнах» (г.Москва), третье место поделили Республика Казахстан и УФССП России по Ставропольскому краю.

Командам, занявшим призовые места, дополнитель-

но были вручены денежные вознаграждения от правительства Республики Ингушетия.

Кроме того, победителю в весовой категории до 85 кг, признанному лучшим бойцом турнира Руслану Ибрагимову - судебному приставу УФССП России по РИ, вручили 150 тысяч рублей и автомобиль ВАЗ 2107.

В рамках мероприятия состоялась культурная программа, которую подготовило министерство культуры РИ. Гостей Всероссийского турнира порадовали своим творчеством артисты Государственного ансамбля «Ингушетия», солисты Государственной филармонии им. А. Хамхоева: Роза Мальсагова, Заира Алхоева, Любовь Барахоева, Хади Газдиева и другие.

pravitelstvo.ri

# Еще раз о «Дачной амнистии»

1 сентября 2006 года вступил в силу Федеральный закон от 30.06.2006 года № 93-ФЗ «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества», устанавливающий упрощенный порядок оформления в собственность земельных участков, находящихся в личном пользовании, а также домов и строений. Указанный Федеральный закон получил широкую известность и был в народе назван «Законом о дачной амнистии». Суть этого закона заключается в легализации прав граждан на земельные участки и на расположенные на них объекты недвижимости, которые из-за отсутствия документов не прошли в свое время государственную регистрацию. Предназначена дачная амнистия, прежде всего, для тех, кто получил земельные участки в советские времена или на заре реформ, но до сих пор так и не оформил свои права.

Под «дачную амнистию» попадают земельные участки, предоставленные до вступления в действие Земельного кодекса РФ, то есть до 2001 года, для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства или индивидуального жилищного строительства на праве собственности, пожизненно наследуемого владения или постоянного (бессрочного) пользования. Исключение составляют земельные участки, предоставленные после введения в действие Земельного кодекса и земельные участки, предоставленные на праве аренды.

Одним из многочисленных плюсов «дачной амнистии» является то, что при невозможности определить вид права, на котором был предоставлен земельный участок, такой земельный участок также подпадает под «облегченную» процедуру регистрации. Также хотелось бы отметить, что если ранее при строительстве дома на своем земельном участке без получения разрешения на строительство, необходимо было через суд узаконивать самовольную постройку, то теперь право собственности на такой дом, гараж или иное строение можно зарегистрировать в упрощенном порядке. И это тоже огромный плюс данного закона.

Федеральный закон № 93-ФЗ дает четкие основания, по которым право собственности на индивидуальный жилой дом и хозяйственные постройки может быть зарегистрировано в упрощенном порядке. В этом случае необходимо представить:

Факт создания такого объекта и содержание его описание (до 01.03.2015 года такими документами являются кадастровый паспорт объекта или декларация);

правоустанавливающий документ на земельный участок, на котором расположен такой объект недвижимого имущества. Хотелось бы пояснить, что предоставление правоустанавливающего документа не требуется в случае, если право заявителя на этот земельный участок уже зарегистрировано.

Таким образом, гражданам, которые построили индивидуальные жилые дома и хозяйственные постройки после введения в действие закона о «дачной амнистии», на земельных участках, предоставленных под индивидуальное жилищное строительство или личное подсобное хозяйство в пределах населенных пунктов, не требуется получать разрешение на строительство и на ввод объекта в эксплуатацию.

Но возникает еще ряд вопросов. Например, какие документы должны быть представлены на государственную регистрацию, когда гражданин, имеющий в собственности незавершенный строительством жилой дом, обращается по окончании строительства. В этой связи стоит обратить внимание на площадь построенного дома, то есть насколько она изменилась с момента регистрации объекта незавершенного строительством к окончанию строительства. Если расхождение незначительное, то достаточно кадастрового паспорта, выданного органами технической инвентаризации. А если, скажем, расхождение в площади значительное, ну, к примеру, она изменилась в два раза, то в этом случае запрашивается и разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.

Хотелось бы обратить внимание и на срок действия данного закона. Первоначально упрощенный порядок оформления прав на жилые дома, расположенные на земельных участках, предоставленных для жилищного строительства или личного подсобного хозяйства, был установлен до 1 января 2010 года. Однако Федеральным Законом от 17 июля 2009 года № 174-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» срок был продлен до 1 марта 2015 года.

**Т.МУРЗАБЕКОВ,**  
главный специалист  
эксперт назрановского  
отдела управления  
Федеральной службы государственной регистрации,  
кадастра и картографии  
по Республике Ингушетия



Рашид Кодзоев, тренер Махшарип Местоев, Алихан Галаев

нальные команды страны. Конкуренция была жесткой и бескомпромиссной - восемнадцать команд боролись за звание лучших. В их числе множество мастеров спорта, мастеров международного класса, были и заслуженные мастера спорта.

Два спортсмена из Ингушетии - Алихан Галаев (69 кг.) и Рашид Кодзоев (свыше 91 кг.) были вызваны старшим тренером сборной России на это противостояние мастеров ринга. Наши ребята выступили выше всяких похвал.

Рашид Кодзоев, проведя два боя в супертяжелом весе, стал чемпионом. Фи-

ков, сам занимавшийся боксом, прекрасно понимающий, что значит держать удар. Наши замечательные боксеры Рашид Кодзоев и Алихан Галаев тренируются в специализированном зале ФОКа г. Назрани у ведущего тренера, большого знатока боксерского искусства Махшарипа Местоева, которому помогает тренерская команда - М. Жандаров, Б. Шанхоев и наш известный боксер А. Дзангиев.

По словам Махшарипа Местоева, поездка на турнир чуть было не сорвалась по различным причинам, но благодаря прямой поддержке министра по физической культуре и спорту Ахмеда Котиева, изыскавшего воз-

различных единоборствах, но этого недостаточно, чтобы говорить о признанных высотах в спорте. Медаль в боксе всегда ценна и тяжела, весома и престижна, нужно ценить и беречь специалистов, которые умеют воспитать чемпиона. У боксеров Рашида Кодзоева и Алихана Галаева есть реальная возможность добиться большого успеха на ринге, им по двадцать лет, они перспективные спортсмены, с ними работает отличный наставник, помогают им в овладении секретами бокса классные специалисты. Мы верим, что будут у них новые медали высшего достоинства.

В. САИТОВ

▶ ЗДОРОВЬЕ

# Получить ответы на все вопросы

(Окончание. Начало на 2 стр.)

В этом вопросе дела действительно обстоят сложнее. Мир не без оснований считает наиболее действенной формой защиты человека от ВИЧ, когда речь заходит об этом пути передачи инфекции, банальную контрацепцию. Но этот метод, и с этим в каком-то смысле согласны и мы, как люди религиозные, для нас неприемлем. Неприемлем по той причине, что для нашей морали чужда сама мысль о допустимости внебрачных связей и даже прикрытая призывами их хоть как-то обезопасить.

Здесь речь может идти о пропаганде воздержания и целомудрия.

Существует правда еще проблема полового просвещения. На западе это давно стало нормой. Приемлемую

для нашей культуры и ментальности форму поведения знаний на эту тему думаю, стоило бы выработать и у нас. Лучше пусть подростки получают ответы на вопросы возникающие у них по этой теме от квалифицированных специалистов, в том числе и в контексте религии (а так, даже лучше), чем из Интернета и сомнительного содержания литературы.

Не редко ВИЧ заражают своих крох больные матери. Есть и такой путь передачи инфекции. Много таких случаев в нашем регионе?

Такие случаи, к сожалению, есть. И то, при каких обстоятельствах происходило заражение, в каком-то смысле служит укором всему нашему обществу, преимущественно состоящему их

людей верующих. Как правило, речь идет о женах и детях наркоманов, от которых отвернулись все те к кому они могли бы обратиться, например, в случае крайней нужды. Эти молодые матери начинают кормить грудью своих младенцев, именно по той причине, что у них не было средств купить малышу ту самую молочную смесь, на приобретение которой не оставил в доме средств, все тот же злополучный отец-наркоман.

Мне кажется наступил момент когда нам стоило бы задуматься о необходимости поставить такую категорию семей на особое довольствие. Хотя бы на тот период, пока ребенок появившийся в таком злосчастном браке, не перестал бы нуждаться в грудном вскармливании.

Беседавал А.АДАМОВ

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянный аттестат серии 08АИ № 30806359, выданный СШ № 2 ст. Троицкая в 1992 г. на имя Латырова Руслана Османпашаевича, считать недействительным.

Утерянный диплом серии ДВС № 0837553, выданный ИнГУ в 2000 году на имя Аушева Магомеда Баталгиреевича, считать недействительным.

**СЕРДАЛО**  
Учредитель Правительство Республики Ингушетия

Зам. главного редактора  
**Я. Султыгов**

Редакционная коллегия:  
А. Газдиев  
Т. Дзейтова  
Я. Султыгов  
И. Тимурзиев  
М. Барахоев  
М. Ханиев

Адрес редакции:  
Республика Ингушетия,  
386100, г. Назрань,  
пр. Базоркина, 60  
тел.: 22-84-11  
телефакс: 22-15-78  
Электронная почта:  
serdalo@yandex.ru  
Сайт газеты:  
www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка:  
И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована  
Управлением  
Росхранкультуры по  
ЮФО  
г. Ростов-на-Дону.  
Рег. ПИ № ФС 10-6526  
от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут  
ответственность за достоверность  
приводимых фактов,  
цифр и т.п.  
Мнение авторов не обязательно  
совпадает с точкой зрения редакции.  
При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»  
Дежурный редактор:  
А.И.Газдиев  
Время подписания номера в печать:  
04.07.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов  
Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33  
Заказ №  
Тираж: 2200 экз.

# ПАМЯТКА как зарегистрироваться физическому лицу в качестве индивидуального предпринимателя

Порядок государственной регистрации физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и юридических лиц регулируется Федеральным законом от 08.08.2001 N 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей".

Регистрирующим органом является Федеральная налоговая служба.

**Регистрация индивидуальных предпринимателей**  
Государственная регистрация физического лица в качестве индивидуального предпринимателя осуществляется по месту его жительства.  
Документы на регистрацию представляются в налоговые инспекции Республики Ингушетия лично заявителем или отправляются почтовым отправлением с объявленной ценностью при его пересылке и описью вложения в адрес инспекции:

- Межрайонная инспекция ФНС России №1 по РИ 386101, РИ, г. Назрань, проспект Базоркина-28;
- Межрайонная инспекция ФНС России №2 по РИ 386200, РИ, Сунженский район, ст. Орджоникидзевская, ул. Энгельса- 50;
- Межрайонная инспекция ФНС России №3 по РИ 386300, РИ, г.Малгобек, ул. Осканова-2а.

При государственной регистрации в регистрирующий орган (инспекцию) представляются:  
а) подписанное заявителем заявление о государственной регистрации по форме Р21001, утвержденной постановлением правительства Российской Федерации от 19.06.2002 N 439 (в ред. от 09.03.2010);  
б) копия паспорта физического лица, регистрируемого в качестве индивидуального предпринимателя;  
в) документ об уплате государственной пошлины.

## Сроки государственной регистрации

Государственная регистрация осуществляется в срок не более чем пять рабочих дней со дня представления документов в регистрирующий орган (ст. 8 Закона N 129-ФЗ).

Налоговая инспекция в срок не более чем пять рабочих дней с момента государственной регистрации предоставляет сведения, содержащиеся в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, в государственные внебюджетные фонды для регистрации индивидуальных предпринимателей в качестве страхователей.

## Уплата государственной пошлины за регистрационные действия

Согласно ст. 333,33 НК РФ государственная пошлина уплачивается за:  
— государственную регистрацию физического лица в качестве индивидуального предпринимателя - 800 рублей;  
— государственную регистрацию при прекращении деятельности в качестве индивидуального предпринимателя - 160 рублей.

**Реквизиты платежных документов, подтверждающих уплату государственной пошлины при государственной регистрации физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей:**

**Межрайонная инспекция ФНС России № 1 по РИ**  
получатель: УФК по РИ (МИ ФНС России №1 по РИ)  
ИНН 0606013400. р/с 4010181070000010004. ГРКЦ ГУ Банка России по РИ г. Магас  
БИК 042618001  
КБК 18210807010011000110  
Государственная пошлина за регистрацию индивидуального предпринимателя.

**Межрайонная инспекция ФНС России № 2 по РИ.**  
получатель: УФК по РИ (МИ ФНС России №2 по РИ)  
ИНН 0603278461. р/с. 4010181070000010004. ГРКЦ ГУ Банка России по РИ г. Магас  
БИК 042618001  
КБК 18210807010011000110  
Государственная пошлина за регистрацию индивидуального предпринимателя.

**Межрайонная инспекция ФНС России № 3 по РИ.**  
получатель: УФК по РИ (МИ ФНС России №3 по РИ)  
ИНН 0601011007. р/с. 4010181070000010004. ГРКЦ ГУ Банка России по РИ г. Магас  
БИК 042618001  
КБК 18210807010011000110  
Государственная пошлина за регистрацию индивидуального предпринимателя.

Отдел регистрации и учета налогоплательщиков управления ФНС России по Республике Ингушетия.

**КАК ОРГАНИЗОВАТЬ СВОЙ БИЗНЕС (индивидуальное предпринимательство)**

- Обратиться в налоговую инспекцию по месту жительства, где можно получить подробную информацию об организации своего бизнеса
- Выбрать вид предпринимательской деятельности
- Определить код вида деятельности  
Каждому виду деятельности соответствует код, который определяется в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности (ОКВЭД) ОК 029-2001 (КДЕС ред. 1), введенным постановлением Госстандарта РФ от 06.11.2001 №454-ст, который в дальнейшем указывается в заявлении о государственной регистрации и декларациях
- Определить систему налогообложения
 

<b>Единый налог на вмененный доход (ЕНВД)</b> (гл.26.3 Налогового кодекса РФ) Применяется в обязательном порядке в отношении отдельных видов деятельности (список утверждается решениями представительных органов муниципальных образований, и при соблюдении определенных ограничений (по численности работников, сумме дохода и пр.). По отдельным видам деятельности можно применять УСН на основе патента	<b>Упрощенная система налогообложения (УСН)</b> (гл.26.2 Налогового кодекса РФ) Можно применять по видам деятельности, не подпадающим под ЕНВД, при соблюдении определенных ограничений (по численности работников, сумме дохода и пр.). По отдельным видам деятельности можно применять УСН на основе патента
<b>Система налогообложения для сельскохозяйственных производителей</b> (гл.26.1 Налогового кодекса РФ) Можно применять при осуществлении деятельности в сфере сельскохозяйственного производства	<b>Общая система налогообложения</b> (гл.21-24 Налогового кодекса РФ) Можно применять по видам деятельности, не подпадающим под ЕНВД.
- Уплатить государственную пошлину за регистрацию в качестве предпринимателя  
Государственную пошлину в размере 800 рублей необходимо уплатить в любом отделении банка
- Зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя  
Государственная регистрация осуществляется в налоговом органе по месту жительства (регистрации) путем подачи заявления формы № Р21001 с приложением копии паспорта (при направлении почтой копия заверяется нотариусом) и оригинала документа об уплате госпошлины. На заявлении должна быть отметка нотариуса о свидетельствовании подлинности подписи заявителя (отметки нотариуса не требуется, если документы представлены непосредственно в регистрирующий орган с одновременным предъявлением паспорта). Одновременно налоговый орган осуществляет постановку на налоговый учет, а также направляет сведения для регистрации в территориальное отделение Пенсионного фонда, Фонда социального страхования и Фонда медицинского страхования. Предприниматели-работодатели (в качестве страхователя) обязаны подавать сведения о работниках в территориальные отделения Пенсионного фонда РФ и Фонда социального страхования РФ. При переходе на ЕНВД необходимо в пятидневный срок подать заявление о постановке на учет в качестве плательщика данного налога
- Получить лицензию (при необходимости)  
Отдельными видами деятельности, перечень которых определен законодательством, можно заниматься только на основании специального разрешения – лицензии.  
По вопросам лицензирования необходимо обращаться в органы лицензирования
- Приступить к предпринимательской деятельности  
Подробная информация размещена на стендах налоговых инспекций, а также на сайте ФНС России (www.nalog.ru) и УФНС России по Республике Ингушетия (www.r06.nalog.ru).

**УДАЧНОГО БИЗНЕСА!**  
Не забывайте своевременно представлять налоговые декларации и уплачивать налоги и сборы